

【小组聚会材料】

诗篇第二篇 - 投靠神的人有福了

2025年八月22, 23日

第一时段：欢迎你来 (15分钟)

以简单、轻松、活泼的游戏，带领组员热烈参与，使大家的心思意念，离开繁忙、疲惫，并预备心来归向神。

第二时段：敬拜赞美 (20分钟)

以事先预备好的诗歌，带领大家来到主的宝座前敬拜祂、瞻仰神的荣面、带下神的荣耀同在。在敬拜里，小组长带领大家同声开口为下列事项祷告。（组员个人的需要请在第四个时段分享祷告。）

1. 宣教单位：认领的单位是_____他们的需要是_____
(如果你不确定小组认领单位的需要，请洽教会。)
2. 教会事工：
 - 教会现场主日崇拜@9am@11am
 - 启程福音@7:30 pm on Zoom
 - 9/14 洗礼@2pm, 受洗班于 8/24 起主日下午 1 点上课，连续三周，需透由小组长报名
3. 新来宾：_____请于聚会前确认来宾名字。
病痛组员或亲朋：_____并商讨如何关怀他们。

第三时段：话语分享(45分钟)

1. 回应主日信息：聚会前，请上网仔细重听一次。上主日信息的中心思想是什么？哪一句话是你印象最深刻的？
2. 小组聚会话语分享时段的目的乃是让神的话改变我们的价值观，并且应用在每天的生活里，因此鼓励带领的同工让大家多参与分享。

本周主题：投靠神的人有福了

经文：诗篇 2：1-12

背诵经文：当以嘴亲子、恐怕他发怒、你们便的道中灭亡、因为他的怒气快要发作。凡投靠他的、都是有福的。

诗 2：12

诗篇的第一篇以有福的人为开始，告诉我们摆在面前的两条道路，一条是恶人的道路、选择悖逆神、通向灭亡；一条是义人的道路、选择跟从神、永远有神同在的祝福；劝勉我们要跟随神、亲近神、选择走义人的道路，这就是有福的人，他敬畏、跟从神，他的生活是以听从神的话语，做神喜悦的事为中心。诗篇第二篇作者不详，但是在徒 4：25 节说作者是大卫。这篇讲述了君王登基的时候所面对外敌的威胁和攻击的情景，同时把统治的道路摆在君王的面前，劝勉君王要事奉神，结束时也以“有福”为结语。和第一章相互呼应。

这也是一篇预言弥赛亚的诗篇，弥赛亚在希伯来文是“受膏者”的意思。在旧约时代，先知、祭司和君王都要受到膏立的礼仪，这里的受膏者指大卫王朝的君王，更进一步的含义是指向弥赛亚，就是耶稣基督。

讨论问题 1：你是否曾经被人批评或攻击过？你是如何处理的？（破冰题）

一、外邦的君王抵挡神和受膏者（2：1-3）（请先读 V.1-3，再读下文）

“为什么”是修辞学的反问句，暗示“他们竟敢！”。新王加冕时，往往也是以往臣服在旧王权之下的百姓和诸王叛乱之时，此处，这位刚受膏的君王被描述为一帝国统治者。因新王登基，列国开始骚动不安，万民都在谋算虚空妄想的事情

（1）。世上的君王和操权的大臣们一起商议要抵挡神和祂的受膏者，他们拒绝神的权柄，把神的律法视为捆绑。受膏者在旧约是指受神膏立的君王，此处也指向终极的受膏者耶稣基督。（2-3）。

他们为什么要敌挡神和祂的受膏者？因为不认识、也不相信神，因此，一切有关神的事情他们都要敌挡，但是敌挡神和祂的受膏者是一件白费心力的事情，神的旨意和应许不会因为被敌挡就不会成就。在使徒行传第四章，使徒们传扬天国的福音时也受到当时的犹太祭司、长老和文士的强烈敌挡，彼得就引用这段经文来讽刺他们、说他们竟然如同外邦的君王一样在敌挡神所膏立的弥赛亚、基督，使徒们虽然受到敌挡，并没有害怕，反而更坚定地遵从耶稣的吩咐，见证耶稣是弥赛亚，传扬神救赎人的好消息，因为他们相信神的旨意必定成就。

讨论问题 2：外邦君王为什么敌挡神和祂的受膏者？（观察题）

二、神嗤笑那些抵挡祂的人（2：4-6）（请先读 V. 4-6，再读下文）

刚刚所发生的好像是在地上的第一幕，坐在宝座上的神在天上看这些悖逆祂的人和诸国联盟，神嗤笑他们的无知、因为他们居然要和主宰万物的神对抗，神的笑不是轻视，而是宣告叛逆的徒劳（4）。他们的敌挡惹动神发义怒，神在烈怒中责备他们，在震怒中使他们惊惶。神已经拣选并且亲自膏立了祂的受膏者。无论他们怎么敌挡神，神的旨意无人可以拦阻。他们费尽心思所做的一切都是枉然的。从历史来看，神在锡安山建立了大卫的王朝，从未来看，弥赛亚耶稣基督将要登基执掌王权。锡安的圣山是圣殿所在的山，在圣经中常用来指耶路撒冷城（5-6）。

讨论问题 3：诗篇中的受膏者指的是谁？在新约时所指的又是谁？（观察题）

三、神赐给受膏者的应许与权柄（2：7-9）（请先读 V. 7-9，再读下文）

受膏者是神所拣选的君王，这位受膏者有一个不同寻常的身份，是“神的儿子”，与神有亲密的关系，有着从神所赐的权柄，他要宣告神给他加冕时所定的圣旨，百姓必须顺服这位神所膏立的君王。（7）。神应许受膏者向神恳求、神就将地上的列国和田产赐给他；这个国度不仅仅是以色列国，而是万国万民都要顺服这位君王（8）。“铁杖”表示神所赐的权柄和治理管教的能力，受膏者会用神所赐的铁杖击打敌挡祂的君王和百姓，让他们如同瓦器一样被打碎（9）。

从当时的背景下看受膏者是大卫家的王，大卫家的王即是神的仆人，也是神的儿子（撒下 7：5，14），从新约的角度来看，这位受膏者就是神的儿子-耶稣基督。新约圣经将此经文应用在耶稣的复活上（徒 13：33）；又用来指基督远超过天使（来 1：5）；同时亦用来指基督被任命为大祭司（来 5：5）。神已将天上地下所有的权柄都赐给了祂的儿子耶稣基督（太 28：18）。

讨论问题 4：神给受膏者哪些应许与权柄？你会如何支取神的应许和使用神所赐的权柄？（观察应用题）

四、神警戒外邦人要悔改侍奉祂（2：10-12）（请先读 V. 10-12，再读下文）

神提醒这些外邦的君王和百姓不要那么愚蠢无知敌挡神，要清醒过来，接受劝诫（10）。要存敬畏的心来事奉神，要以喜乐的心高呼拥戴神为王，同时也要战战兢兢，因为神是轻慢不得的（11）。”亲嘴”在希伯来文化中表示顺从（撒上 10：1）和敬拜（王上 19：18）“当以嘴親子”表示与神的儿子和好，顺服和忠心的跟从神的受膏者，否则，神发烈怒时，这些悖逆的人都将灭亡，正如诗篇第一篇所讲述恶人的结局一样。神虽然快要发怒，但是还给人机会悔改，警告他们要及时的醒悟和回转，凡悔改投靠神的人都是有福的人，因为神必施恩典给信靠祂、跟从祂的人（12）。

讨论问题 5：悔改与不悔改的结局是什么？这如何激励你去传福音？（观察应用题）

祷告：

亲爱的阿爸天父，我们感谢赞美祢。这个世代充满了抵挡祢的人，在我们相信祢、跟随祢的道路上，也常会受到不认识祢的人的攻击，但祢是信实的，祢的话语和应许，必定成就！我们全心全意的投靠祢，祢必使我们在事奉祢的时候，心中充满了喜乐，并且享受有福人的平安。也求祢继续保守我们跟随祢的脚步坚定不动摇，也激励我们在这个黑暗的世界里发出亮光，吸引更多人来归向祢。感谢祷告奉耶稣得胜的圣名求，阿们！

第四时段：祷告服事（10分钟）

可以两三个人成为一个祷告小组，为彼此的需要祷告。

8/29 诗篇 8

9/5 诗篇 16

9/12 哥林多前书 9：13-27